

廿五萬信徒首牧

李主教隆重就職

總堂冠蓋雲集參加盛典

教區神職代表宣誓效忠

(本報訊)上星期六為本教區的一個大日子，下午三時三十分，聖道天主教總堂開始隆重舉行本教區第二任國籍主教李宏基就職典禮。參加盛典的除各堂區、善會、學校、男女修會等代表外，尚有由羅馬特別趕來的萬民福音傳播部亞洲區部長神羅杜沙美總主教，教廷駐華代辦高樂天蒙席、澳門代牧高秉常蒙席，印度維拉斯教區達蘇沙主教，查斯波教區路迪力斯主教，泰國盧查布里教區巴格古主教，本港巴外方傳教會專化民主教。

此外，蒞臨觀禮的另錄)，林焯焯副主教(將教宗代表羅杜沙美總講畢，繼續獻祭，由男各教區代表聖公會白約翰會督，中華基督教注彼得牧師，基督教協進會秘書陳佐才牧師，循道主席高若華女士，循道會黃作牧師，周郁節牧師，華人基督教聯合總會幹事劉治平牧師，聖若翰堂主任H. G. 牧師，救世軍指揮官施安寧中校及劉道新中校等；佛教方面有真允啟居士，排常敏居士曾果成居士，周有居士，楊日霖居士；道教有馮國華先生，黎便先生，陳汝調先生，王廷榮先生，羅葉生，王廷榮先生，羅葉發先生；孔教方面有盧展才先生陳欣甫先生，胡景博先生，劉光漢先生及溫承烈先生等，約二千人共聚一堂，歡慶李主教宣誓就職。

隆重的禮儀準時展開，輔祭和共祭的隊伍，在雄壯的進堂詠歌聲中魚貫進堂。彌撒由李宏基主教領導，陪祭的除在場的總主教、主教及蒙席外，尚有各修會會長，本港兩位副主教以及港九新界六位總鐸等。彌撒中由盧世光和蔡惠娟恭讀書信，副主教林焯焯恭讀福音。就離儀式就在恭讀福音後進行。首先由代表教宗的羅杜沙美總主教致詞，並宣讀教宗保羅六世的委任狀(狀詞

開，輔祭和共祭的隊伍，在雄壯的進堂詠歌聲中魚貫進堂。彌撒由李宏基主教領導，陪祭的除在場的總主教、主教及蒙席外，尚有各修會會長，本港兩位副主教以及港九新界六位總鐸等。彌撒中由盧世光和蔡惠娟恭讀書信，副主教林焯焯恭讀福音。就離儀式就在恭讀福音後進行。首先由代表教宗的羅杜沙美總主教致詞，並宣讀教宗保羅六世的委任狀(狀詞

基督內親愛的兄弟姊妹們：
一年前，可敬的徐主教離開了我

們。
現在，本人奉委繼承他牧守香港教區。担任香港教區主教，職責極爲繁重。前任兩位主教——白主教和徐主教，精明能幹，各有非常傑出的貢獻，備受各方擁戴，本人現在繼承他們出任該職，難免感到戰戰兢兢。

接受如此重大的責任，對本人來說，並非輕而易舉。如非得蒙天主助祐，如非獲得各同道、神職界以及本教區全體天主子民的協助，一定難以履行職責。各方的合作是支持和鼓勵的動力。

本人謹向天主祈禱，尤其在此典禮上，祈求天主賜予力量。只有藉着天主的助祐，本人才可以順利展開工作。

本人在此謹向全港各不同國籍的

神父、修士和修女在過去一年中所給予本人的支持和効力致謝。本人深信，他們在未來的歲月中，仍然保持緊密合作。在五方雜處的香港社會，在我們這個多元化、物質化的時代，我們需要堅強的精神領導，這種領導只能求諸於今日在本港服務的神職界在才能和經驗上的緊密團結。這種團結

李主教獻詞

又只能在向信眾傳揚天主聖言的熱誠而無私的精神中產生，在基於神職人員個人犧牲的手足情誼中產生。這種手足情誼牽涉濃厚的愛德、對所有人的關懷愛護以及慷慨的奉獻。

本人謹向全體信徒和朋友們表示謝意，感謝各位對本教區的支持和効力。各位的善意和真誠是本人接受這一使命的鼓舞。

上面所說的種種，使本人深具信心接受這一任命，並向教廷宣誓效忠。

今天，在萬民福音傳播部秘書羅杜沙美總主教和各位之前，本人再次向基督在世代代表，我們的教宗，矢誓效忠。本人衷心希望伯多祿繼承人，奉基督之命以加強各弟兄團結爲職旨的教宗，給予本人，他最小的弟兄，大力支持。

主教是慈父，也是牧人。慈父隨時隨地關懷每一個人；牧人則時刻準備帶領他的羊羣歸向基督。本人希望做一個這樣的慈父和牧人。善牧勇於爲羊羣奉獻一切，本人也希望做一個這樣的善牧。這一切都需要各位的祈禱和天主的寵祐。

願我們大家攜手合作，擴拓天主的神國、擴拓真理、生命、聖善、正義、慈愛及和平的神國。

願天主保佑我們！

祝候安康頒致遐福授予權能

教宗保祿六世委任狀

天主眾僕之僕，保祿主教，特向可敬神昆李宏基——原任渥太柏教區領銜主教，新任香港教區主教，祝候安康，並致宗座遐福。

一九七一年七月三日，神昆奉選為渥太柏教區領銜主教，襄助香港教區主教。今日再在教會內奉委大任，主理香港教區全部牧民工作。

自徐誠斌主教去世以後，香港教區首牧一職亟待能幹之士繼任。為此，萬民福音傳播部根據教廷駐華大使館意見提出建議，推薦您，可敬神昆，繼承該職。我等最後接納建議，以宗座權能，免除神昆原任渥太柏教區領銜主教職，調昇為香港教區主教，並授予新職守所需之全部權能。

我等特免除神昆重發信德誓言之義務。然而，神昆仍須發効忠宗座聖願。神昆可自選一位主教監誓，誓言亦可自撰，經簽署及封蓋以後，呈交萬民福音傳播部。

本委任狀，須在就職典禮中向全體司鐸及信眾宣讀。我等謹藉此機會，籲請貴教區全體司鐸及信眾，精誠擁戴新任主教，以神昆為牧人師表，藉此羣流仰化，同沐主恩。

可敬神昆，我等為您祈禱，祈求全能天父賜降豐沛福寵，助祐您弘揚聖道，履行天職。

主曆一九七三年，即本任宗座第十一年，十月二十五日於羅馬聖伯多祿大殿頒發。

簽署人：國務卿維洛樞機

機要秘書馬大尼斯蒙席

宗座書記長東尼蒙席

宗座書記長斯維蒙席